

ПРОТОКОЛ № 1

общественных обсуждений по развитию Томилинского лесопарка и сбора пожеланий и предложений от жителей городского округа Котельники Московской области

г. Котельники

31 января 2020 года

начало: в 19 час. 00 мин.

окончание: 22 час. 00 мин.

Присутствовали:

- Глава городского округа Котельники Московской области Булгаков А.А.
- первый заместитель главы администрации городского округа Котельники Московской области Горячев С.А.;
- заместитель главы администрации городского округа Котельники Московской области Жигалкин С.А.;
- заместитель главы администрации городского округа Котельники Московской области Галузо М.В.;
- заместитель главы администрации городского округа Котельники Московской области Семин В.С.;
- заместитель главы администрации городского округа Котельники Московской области Кузьмина И.М.;
- первый заместитель руководителя МКУ «Развитие Котельники» Майстров О.А.;
- начальник правового управления администрации городского округа Котельники Московской области Мокшина С.В.;
- начальник управления имущественных отношений администрации городского округа Котельники Московской области Гювелян Ж.К.;
- начальник управления жилищно-коммунальной инфраструктуры администрации городского округа Котельники Московской области Визаулина Л.И.;

Секретари:

- начальник управления градостроительства, архитектуры и дорожного хозяйства администрации городского округа Котельники Московской области Копыльченко И.А.;
- начальник организационного отдела административного управления администрации городского округа Котельники Московской области Тарасова О.А.

Приглашенные лица:

- председатель Совета Депутатов городского округа Котельники Бондаренко А.И.;
- председатель Общественной палаты городского округа Котельники Козловский О.Л.;
- депутат Совета депутатов городского округа Котельники Ибрагимов Р.А.;
- депутат Совета депутатов городского округа Котельники Баширов Р.А.;
- директор МСОАУ «Спорткомплекс Котельники», депутат Совета депутатов городского округа Котельники Набокин М.В.;
- начальник отдела лесного хозяйства МКУ «Развитие Котельники» Быченков Д.О.;

Зарегистрировались и участвовали в общественных обсуждениях жители городского округа Котельники Московской области в количестве 372 человек (список прилагается к протоколу).

Велись аудиозапись, видеозапись.

Повестка дня:

I. Выступление Главы городского округа Котельники Московской области Булгакова А.А.

II. Сбор предложений от жителей г.о. Котельники по развитию Томилинского лесопарка.

Глава городского округа Котельники Московской области Булгаков А.А. предложил регламент порядка выступления:

1. Выступление Главы городского округа Котельники Московской области — видения и предложения по развитию Томилинского лесопарка — 15 минут.
2. Вопросы и предложения жителей городского округа Котельники Московской области по развитию Томилинского лесопарка — по 1 минуте.
3. Занесение вопросов и предложений по развитию Томилинского лесопарка в протокол.

Возражений не высказано, регламент порядка выступления утвержден.

I. Выступление Главы городского округа Котельники Московской области А.А. Булгакова.

Главой городского округа Котельники Московской области представлено и зачитано постановление от 31.01.2020 № 49-ПГ «О мероприятиях в Томилинском лесопарке»:

- Запретить производство каких-либо работ в Томилинском лесопарке в отношении земельного участка с кадастровым номером 50:22:0000000:109557,

переданном в постоянное бессрочное пользование МСАОУ «Спорткомплекс Котельники», до сбора предложений и пожеланий большинства жителей городского округа Котельники Московской области и их утверждения.

- Провести сбор предложений и пожеланий от жителей городского округа Котельники по развитию Томилинского лесопарка с привлечением депутатов городского округа Котельники Московской области.

- Вынести на коллегиальное обсуждение и утверждение в Совет депутатов городского округа Котельники Московской области представленные предложения от жителей по обустройству Томилинского лесопарка на земельном участке с кадастровым номером 50:22:0000000:109557.

- Провести общественные обсуждения с жителями городского округа Котельники по развитию Томилинского лесопарка.

- Любые действия и работы в отношении Томилинского лесопарка будут производиться только после личного согласования Главы городского округа и опубликования данной информации на официальном сайте.

- Отделу информационного обеспечения управления внутренней политики МКУ «Развитие Котельники» опубликовать настоящее постановление на официальном сайте городского округа Котельники Московской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

- Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Томилинский лесопарк – это важный объект для городского округа Котельники. Очень много было жалоб на его состояние, много лет за ним не ухаживали, не убирали. Большое количество предложений и жалоб поступало на его состояние, соответственно, не реагировать на это администрация городского округа Котельники Московской области не имела и не имеет права.

Лесопарк должен оставаться таким, какой он есть сейчас, то есть лесопарком, лесом. Это предписано генеральным планом развития городского округа Котельники. Генеральный план — основополагающий документ, который утвержден Советом депутатов городского округа Котельники Московской области, где четко прописано, что земли Томилинского лесопарка являются землями леса и чтобы проводить какие-то работы на территории лесопарка, а уж тем более массово пилить деревья, строить многоэтажные дома, делать дороги или иные вещи – это невозможно. Для этого нужно менять генеральный план городского округа Котельники, соответственно, если это будет происходить, то ответственность целиком будет лежать на администрации городского округа Котельники Московской области и Совете депутатов городского округа Котельники Московской области. Таких мероприятий не планируется.

Предложения по развитию Томилинского лесопарка:

1) сделать парк со всеми атрибутами, как например в г.о. Люберцы и т. п. - Я против этого предложения.

2) ничего вообще не делать в лесопарке. С этим предложением также не согласен, считаю, что нужно найти здоровый баланс, а окончательные решения по развитию лесопарка будут принимать жители городского округа Котельники. Как жители решат, так администрация 100 % и сделает.

3) Привести в порядок, а именно:

- расчистить от валежника;
- организовать тропиночную сеть;
- решить с жителями городского округа Котельники делать тропиночную сеть освещенной или не освещенной (как решит большинство).

Часть дорожек можно сделать освещенной чтобы обеспечить безопасность в той части лесопарка, в которой люди проводят больше времени, такие как молодые мамы, семьи с детьми, старшее поколение и любители спорта;

- благоустроить объекты спорта, такие как волейбольная площадка и иные, которые могут предложить жители.

Это средний вариант развития и будущего Томилинского лесопарка. Все варианты администрации и жителям городского округа Котельники нужно обсудить.

С 03.02.2020 по 07.02.2020 организовать в ДК «Силикат» с 17.00 до 20.00 сбор предложений по развитию Томилинского лесопарка и итоговый проект вынести на публичные обсуждения. Вынести на коллегиальное обсуждение и утверждение в Совет депутатов городского округа Котельники Московской области представленные предложения от жителей по обустройству Томилинского лесопарка.

Постановили:

- опубликовать нормативную базу, включая Постановление главы городского округа Котельники Московской области от 31.01.2020 № 49-ПГ «О мероприятиях в Томилинском лесопарке» на официальном сайте городского округа Котельники Московской области;
- организовать сбор предложений по развитию Томилинского лесопарка в кабинете №2 ДК «Силикат» в период с 03.02.2020 по 07.02.2020 с 17.00 до 20.00.

II. Сбор предложений от жителей городского округа Котельники по дальнейшему развитию Томилинского лесопарка.

Выступила Гончарова Надежда Владимировна, житель мкр. Силикат:

Меня зовут Гончарова Надежда Владимировна, я коренная жительница Силиката, здесь проживаю. Конечно лес вырубать не надо, благоустраивать надо, но с умом. Моя точка зрения: «Лес не трогать».

Глава: мнение жителя по недопущению вырубки в Томилинском лесопарке совпадает с позицией администрации. Лично обязуюсь не допустить подобных мероприятий. На большом количестве территорий Томилинского лесопарка будет произведена компенсационная высадка деревьев.

Признаю ошибку по недостаточному информированию жителей, из-за недостаточного контроля со стороны администрации за проведением работ по обустройству входной группы лыжной трассы и недостаточному информированию жителей со стороны администрации городского округа Котельники и обязуюсь

впредь не допускать какого - либо вида работ, подразумевающие спил деревьев или строительство объектов на всей территории Томилинского лесопарка.

Выступила Перова Оксана Викторовна:

Здравствуйте, меня зовут Оксана, и, наверное, многие из вас видели меня на сборе подписей 4-го декабря в пользу спасения нашего парка. Я хочу объяснить ситуацию инициативной группы, почему начался такой ажиотаж, непонимание и почему люди высказываются негативно по поводу благоустройства. Когда начались работы не было никакого представления о том, что происходит в лесу. Представьте себе: утро понедельника, вы идёте гулять с ребёнком, с собакой, на территории крупногабаритная техника и леса нет, то есть пеньки уже. Никто не объяснил, что происходит, информационных щитов нет, информации в официальных источниках нет. Конечно начинается ажиотаж. Например, я живу в Котельниках 8 лет, я тот самый человек, который купил квартиру с видом на лес. Кто купил квартиру с видом на лес? А у кого ещё сохранился вид на лес? А у меня уже нет, а я, как бы, приехала в Котельники, потому что здесь близко лес. Можно я договорю? Поднимите руки те, кто ходит в лес чаще одного раза в месяц. Вот меня это радует, что здесь таких много. В какой лес ходите? Можно я договорю? Когда начался сбор подписей, начали приписывать какие-то политические цели, что это какой то заказ. Нет никакого заказа. Я разговаривала более чем с тысячей людей, которые, так же как я, аполитичны и выступают только за то, чтобы лес сохранить, на сегодняшний день я хочу поблагодарить главу нашего города и его заместителя за то, что они пошли на диалог и организовали нашу сегодняшнюю встречу. Спасибо за то, что хотите нас выслушать и это заслуживает большого уважения. Я хотела бы сказать от лица большого количества жителей, что лес - это единственное место в нашем городе, благодаря которому, мы можем оставаться психически спокойными, мы можем дышать чистым воздухом. Потому что на сегодняшний день в нашем городе огромное количество развлечений, и именно лес является тихим, спокойным местом. Я согласна с вами, что оно грязное, я согласна с вами в этом полностью, и единственное требование которое высказывается огромным количеством людей - это чистка леса.

Глава: необходимо создать аполитичную инициативную группу жителей города и разработать алгоритм оперативного оповещения администрации города о любых нарушениях, возникающих в Томилинском лесопарке по средствам ЦУР или по телефону.

Выступил Ерченко Денис Владимирович:

Андрей Алексеевич, одну секундочку. Мы неделю с вашими сотрудниками вели переговоры о том, как будет происходить встреча, в каком формате. И те люди, которые у вас в списке, не было сказано, что выступление будет одну минуту, это не ораторы, это обычные жители, которые пришли высказать свою точку зрения, понимаете? В одну минуту рассказать и объяснить людям, которые пришли, что собственно происходило потому, что мы месяц живём в этой ситуации, даже два месяца, поэтому огромная просьба: если кто-то спешит,

проблем нет. Андрея Алексеевича вы уже услышали, если кому интересна судьба лесопарка, пожалуйста, не перебивайте, дайте людям высказаться.

Выступила Извольская Оксана Григорьевна, житель мкр. Силикат:

Здравствуйте, мы готовились к встрече, всё-таки, немного в другом формате, как говорил Денис, у меня подготовлена презентация, я житель района Силикат, у нас была подготовлена презентация-доклад по Томилинскому лесопарку, немного был другой регламент оговорен заранее на встрече, я была бы рада прочитать вам свою презентацию, но в одну минуту её не уложить, я даже не знаю. Вот такой вопрос есть: генеральный план города Котельники, он в чьих руках? Кто может его редактировать?

Глава: Генеральный план утверждается и его редактировать нельзя, в него вносятся изменения, и это всё отслеживается. В генеральный план городского округа Котельники Московской области могут быть внесены изменения. Для принятия любого рода изменений проводятся обязательные публичные слушания. По итогам публичных слушаний с учетом мнения большинства жителей по данному изменению Совет депутатов городского округа Котельники выносит решение по утверждению или отклонению конкретного изменения в генеральный план. Ответственность за изменения лежит на законодательном органе городского округа Котельники - Совете депутатов городского округа Котельники.

Выступила Щетинина Елена:

Здравствуйте, у меня знаете какое предложение, вот у нас будет две зоны практически там, где будут находиться люди, не зона, а территория, сделать освещенные дорожки и, всё-таки, хотелось бы узнать у Вас, как будет организован вывоз мусора? Потому что там, где гуляют люди, волей-неволей, мусор скапливается, необходимо чтобы мусор вывозили, чтобы территории были чистыми. Надо проложить дорожки, освещение, там где гуляют люди большую часть времени, потому что это необходимо, я не говорю что это асфальт должен быть, но когда грязно, когда после дождя гулять с коляской, вы меня извините конечно, толкать её впереди сложно.

Глава: Так, спасибо, принимается Елена. Это речь идёт о тех 7-ми гектарах леса которые за 26-ым домом Силиката и автобусной остановкой. Где уже есть фонарные столбы и, в принципе, самое большее для посещения место, особенно из микрорайона Южный. Вот об этой территории я говорил, что в первую очередь надо рассматривать для нормального благоустройства. Все остальные территории нужно рассматривать только с точки зрения возможности, эковозможностей лесопарка. Это моё мнение.

Предложение принимается для общественного рассмотрения. Территорию Томилинского лесопарка в 7 га предлагается рассматривать с максимально возможными элементами благоустройства (освещение, дорожно-тропиночная сеть). Всю остальную территорию предлагается рассматривать со стороны сохранения экологической среды.

Со стороны администрации будет выдвинуто предложение об организации сбора мусора на территории Томилинского лесопарка.

Выступил Бойков Сергей Сергеевич:

Мы встречались с главой в декабре, я хотел бы сказать то, что сейчас происходит, не нравится то что Вы свели до депутатов, не надо сводить так, надо сводить до обычных людей - жителей, надо составить комиссию из людей жителей, составить народное мнение. То что Вы сводите до депутатов породит много слухов в интернете, понимаете? Это больше усугубит проблему, которая уже сейчас возникла. У нас и так уже к вам нет доверия.

Глава: Сергей Сергеевич, я не сказал, что я свожу к депутатам, я сказал финальное утверждение должно быть совместно с советом депутатов и при участии совета депутатов, я как раз сказал, что максимально прозрачно и открыто провести сбор предложений с привлечением реальной инициативной группы, в первую очередь, которые знают что хотят и как хотят. Вы были сторонником волейбольной площадки, чтобы она была обустроена. На основании сбора предложений должны вместе с инициативной группой обсудить и разработать проект обустройства всех этих территорий или без проекта вообще - не обустраивать ничего. Все согласны что от сухостоя нужно чистить? (из зала возражений на предложение по очистке от сухостоя, не поступило). И где должны проходить эти пешеходные дорожки? Не асфальтовые, а в парках, как делают более современное экологическое покрытие если не надо, то не надо, это решат жители. Если жители решат ничего не делать, мы не будем делать. Надо подумать вместе с вами.

Бойков Сергей Сергеевич: можно сделать так чтобы лес не делить, а сделать одним участком?

Глава: А он и есть одной лесной зоной, просто часть территории для вывоза мусора, организации и уборки, охраны и патрулирования передана в бессрочное пользование муниципальному учреждению, чтобы я мог реально нести ответственность.

Исходя из вышеизложенного, роль Совета депутатов городского округа Котельники в изменениях в генеральный план города заключается лишь в конечном утверждении или отклонении возникших предложений по изменению. Формирование предложения по изменению генерального плана происходит на основе сбора предложений со стороны жителей и дальнейшего обсуждения изменений в рамках общественных слушаний.

Выступила Говердовская Вера Петровна, житель мкр. Силикат:

Я житель города, живу здесь более 30-ти лет именно в микрорайоне Силикат. Помню лес в разных стадиях, было такое, когда нес ответственность за содержание леса завод, который здесь функционировал, была освещенная лыжная трасса, было очень удобно, было хорошо гулять по этой трассе в вечернее время и

с колясками и на лыжах. Почему это не сделать? Это было бы великолепно, многие наверняка помнят, когда была школьная горка, мы там пропадали, там было замечательно проводить время. Потом другое время настало, когда идёшь и упираешься в чей-то забор, почему-то стала частная территория на территории леса, вот не хочется чтобы это повторилось. Понимаете, хочется, чтобы остался лес, пусть это будет лесопарк, как хотите называйте, чтобы это была зона отдыха, чтобы можно было гулять. Предложение: сделать лес освещенный, но и ещё поставить видеокамеры. Я часто езжу на лыжах, много катаюсь, в частности есть такая зона отдыха как Валкуша, там установлены онлайн камеры, вы можете в любое время отследить где находится человек, что с этим человеком, это тоже очень хорошо, это большая помощь. Если это сделать и этим можно будет пользоваться онлайн, то это очень хорошо.

Глава: Да, Вера Петровна, спасибо. Принимается к обсуждению как предложение, а не как реализация. То что внутри леса - нужно обеспечить безопасность. Согласен. Предложения принимаются для общественного рассмотрения.

Выступила Анушкевич Екатерина Александровна:

Очень жаль, что нам не разрешили показать свои презентации, которые мы подготовили к этой встрече.

Глава: Секунду, я просто не пойму, что за презентация, это Ваше видение развития лесопарка или что? Или это ролик информационный?

Анушкевич Екатерина Александровна: Нет, это не информационный ролик, а именно презентация-рассказ, который мы предоставляли в администрацию перед началом обсуждений.

Глава: Презентация будет. Пожалуйста, давайте все вопросы зададут, потом обязательно посмотрим видеоролик.

Анушкевич Екатерина Александровна: хорошо. Тогда такой вопрос: проект благоустройства, который размещен в ДК Белая Дача и называется «пятилетка».

Глава: Всё это уже аннулировано.

Анушкевич Екатерина Александровна: Можно я скажу. Я Вас не перебивала. Проект до сих пор находится в ДК Беда Дача. Я вчера там была и лично фотографировала. Что значит аннулирован? Нам была предоставлена лесная декларация на основании которой мы готовили сегодня презентацию и на основании которой, в лесу должно быть размещено 3 детские площадки, 9 спортивных площадок, кафе, и, собственно, это всё делалось на деньги ПИКа, должно было делаться. 175 миллионов было выделено на благоустройство леса, не для вас жители Силиката, Горняка, Колхозной, а для жителей нового района Белая Дача, так как там идёт такая точечная застройка, что просто не будет места для детских площадок и будет это место в нашем лесу.

Глава: самое главное богатство - это то, что мы есть друг у друга и мы люди!

Анушкевич Екатерина Александровна: Ну подождите, ну Вы меня перебили!

Глава: Вы уже закончили, а я начал отвечать, значит это то, что мы нормальные люди и можем нормально реагировать. Мы ролик посмотрим обязательно, не надо вводить в заблуждение.

Анушкевич Екатерина Александровна: Почему же я ввожу в заблуждение? У меня есть с собой лесная декларация подписанная господином Набокиным, директором Спорткомплекса Котельники, почему я ввожу? Значит вы нас ввели в заблуждение. Значит нам администрация, нам Олег Андреевич, с днём рождения Вас, кстати, предоставил нам эти документы, почему тогда я ввожу в заблуждение? Почему вы обвиняете инициативную группу в том, что мы вводим в заблуждение? Мы люди с юридическим образованием, мы далеко не идиоты. Я выступила, спасибо.

Глава: Спасибо, отвечаю:

во-первых, вы далеко не идиоты однозначно вы могли бы послушать в начале, я ни на кого из вас не говорил и не обвинял. Я сказал, что ошибки в первую очередь все мои на 100%, я вот кстати вас очень внимательно слушал. Я не говорю, что нет проекта, который был разработан по итогам моего выступления год назад и да это к отсутствию информированности, о том что нужно и как нужно. Первично было видение благоустройства Томилинского лесопарка, я обращался ещё когда выступал о планах на новую пятилетку, год назад и в первую очередь говорил о лыжне, но одно дело как мои коллеги, и в том числе по взаимодействию с инициативными группами, донесли эту информацию. Этот проект есть, просто он проходил экспертизу и он не утверждён. А с учетом того что мы начали нормальную публичную дискуссию, мы его реализовывать в этом виде не будем! Потому что мы определились реализовывать только то, что мы решим по итогам обсуждений, предложений и создадим новый проект, если он понадобится. Что касается тех документов, которые вам показывали, это речь идёт о проекте освоения лесов, это необходимый документ вместе с лесопатологическим исследованием, для любой деятельности на территории лесопарка. Это законом предписано. Касается группы компаний ПИК - есть договор комплексного развития территории, в рамках которого это не инвестиции, а обязательства по развитию социальной и иной инфраструктуры, которые есть у застройщика. В рамках Томилинского лесопарка - будут решать все жители и большинство жителей микрорайонов Силикат, Южный и других. Это очень важно и принципиально.

Выступила Ярцева Ирина:

Андрей Алексеевич, здравствуйте, я сегодня здесь как житель микрорайона Силикат, который живёт в пятом поколении, у меня трое детей, из которых одному 12 лет, и я боюсь, когда он ходит в лес по вечерам, объясню почему: Когда в 97-м года я пришла учиться в МБОУ КСОШ №1, а тогда я была просто ученицей

школы №1 и тут много присутствует девчонок с которыми мы учились, мы ходили на лыжах, у нас была лыжная трасса и мы по ней ходили, так же у нас была волейбольная площадка во втором лесу, мы туда ходили 1-ми 2-ми 3-ми классами, а в мае месяце на пикники, так же у нас есть горка на «добро пожаловать», она по сей день действующая, туда все ходят, родители с детьми, в особенности дети которые до 8-ми лет ходят с родителями. Вот у меня трое детей, двое маленьких, по возможности я с ними выхожу, потому что я работаю, а ребенку которому 12 лет, он у меня ходит самостоятельно. Раньше были фонари, было освещение, поэтому Андрей Алексеевич, большая просьба обеспечить безопасность нашим детям, и во-вторых: вопрос что будет твориться с карьером? В своё время мы имели доступ к карьеру. Сейчас мы его не имеем там заборы трёхметровые. Андрей Алексеевич, обратите, пожалуйста, внимание на карьер. И сделайте нам нормальный проход. Благоустройте.

Глава: принято, спасибо.

Выступил Чичкин Илья:

Здравствуйте, я житель микрорайона Силикат, более 30-ти лет уже как здесь, я хотел бы попросить, сделать доступ к информации, которую Вы согласовываете, и организовывать какие-нибудь документы, к которым все могут иметь доступ, не только продвинутые люди, которые в интернете могут найти, голосование пройти, получить рассылку от добродела или каких-то иных электронных сервисов. Это первое обращение к Вам, если это возможно опять же, и второй вопрос, обращение к слушателям, так как все мы здесь собираемся для того чтобы, послушать одного спикера который будет бастовать с депутатами и заниматься прочей деятельностью. Пожалуйста, проявляйте личную активность всё-таки, в деятельности, это не только сервис Добродел, по которому Вы меня все здесь очень хорошо запомнили, а инструмент достижения своих целей, либо отстаивания своих прав, но и любые другие способы, вплоть до прокуратуры. Хотелось бы просить личной ответственности и участии всех кто здесь собирается, хотя бы из тех кто слышит меня сейчас здесь. Потому что посещение добродела не увеличивается как я вижу с того периода, отписки.

Глава: Спасибо.

Чичкин Илья: Можно ещё момент? По поводу добродела. Вы имеете же доступ к этой электронной системе. Крайне ужесточили требования к подаче любых заявлений, у меня к сожалению не юридическое образование, а экономическое и строительное, но и мне даже с трудом удастся, достучаться до властей, донести им какую-либо информацию, потому что они постоянно ищут извороты и отписки происходят, 80/20 это было в том году. Я соглашусь и признаю, в этом году я выступал на митинге и мне действительно сообщили, что есть отписки. Я попробовал, меня точно так же отфутболили, на данный момент 95/5, вот так происходят отписки.

Глава: Да, хорошо, я сделаю совещание, я соберу всех активных добродельцев, кто хочет этим сервисом пользоваться, и мы обсудим все проблемы, которые лично я на своем уровне могу решить. Хорошо? В том числе и с Вами.

Выступил Астахов Владимир Павлович:

Андрей Алексеевич, я тоже коренной житель, я здесь родился, 65 лет здесь живу. И знаю этот лес не понаслышке, мы очень любим этот лес, мы помним как он вырастал на наших глазах, и сейчас всё что Вы сказали я практически со всем согласен: что надо очищать, что надо делать освещенные дорожки, надо обеспечивать безопасность. Но скажите есть так называемое, как Вы говорите, сарафанное радио, и там выражались такие мнения, что группа компаний ПИК что в результате их инвестиций, в конечном итоге будет осуществляться какая-то домовая застройка. Так ли это?

Глава: Нет, однозначно нет. Ни одного разрешения на проведение любого вида работ со стороны администрации города не будет выдано без поддержки большинства жителей по итогам общественных обсуждений. В Генеральном плане статус леса меняться не будет. Застройки леса не будет. Без обсуждений жителей вообще ничего обустроиваться не будет в лесу.

Выступил Еремеев Сергей Владимирович:

Андрей Алексеевич, значит вот сегодня ощущение складывается, что какая-то игра происходит. Объясню вкратце почему: или Вы живёте отдельной жизнью, а Ваша команда отдельной жизнью, Вы не знаете чем она занимается, потому что вся эта информация, как Вы говорите «фейковая», которая пошла в лес с этими тракторами, и которая инициативной группе рассказывала о том, что деньги не целевые, что ПИК выделил 175 миллионов, это всё со слов Вашей команды, которая туда приезжала, или она Вас умышленно подставляет, или вы разыгрываете ситуацию «хороший-плохой». Поэтому здесь надо внимательно на это обратить внимание.

Глава: обратил уже.

Еремеев Сергей Владимирович: на самом деле вот Вы это озвучивали уже, а эти люди, которые фейки пустили сейчас сидят здесь и молчат. Понимаете? Им по идее должно быть стыдно, и вот здесь мама выступала и говорила, что её сын один ходит в лес, но извините меня, я отец и отпускать ребенка одного неизвестно куда в лес это преступление. Поэтому я считаю, что дети пока несовершеннолетние, должны быть при родителях, под присмотром родителей или под присмотром нянь, это очень важно и камеры тут не помогут, потому что нужно оказать помощь ребенку непосредственно в долю секунды, а камера этого не сможет сделать поэтому о том, что Вы озвучили будет уборка проводиться, будет и рекреация проводиться, это очень хорошая тенденция, она может сгладить тот негатив который, так скажем, спровоцировала Ваша команда, ну или члены Вашей команды. Далее я хотел сказать по теме, Вы ни разу не сказали по поводу

экологической обстановки в нашем городе эта тема важная, и я сам лично делал запрос в министерство здравоохранения в администрацию, так никто и не ответил, по поводу статистики онкобольных в городе Котельники. Экологическая обстановка в городе очень напряженная и если мы заходим в лес, то мы его нарушаем. Сейчас уже животных некоторых нет, растений нет, поэтому жители и я думаю большинство со мной согласится, кто здесь родился. Я приехал в 11-ом году, но я плотно общаюсь с жителями, которые здесь с рождения, и большинство случаев, жители привыкли у них сложилось так, они приходят туда отдыхать, приходят смотреть, послушать птичек, пение птиц, отдохнуть, поэтому не надо туда и плюс миграционная политика мы пересекаемся. Кто будет в этом лесу, кто там будет отдыхать, все прекрасно понимают, что с миграционной политикой у нас беда. Вы поставите площадки, придут туда так скажем временно проживающие в городе и опять же, мы не сможем воспользоваться. Вы понимаете? Не надо выкрикивать, я знаю, что админ ресурс работает и это не секрет. Как раз админ ресурс и выборы делает.

Глава: Пожалуйста, коллеги, не надо кричать друг на друга.

Еремеев Сергей Владимирович: Я хотел по поводу как раз модератора, Вы взяли на себя ответственность, пусть человек выскажется если он хочет парировать, вот. И в завершении я хочу задать Вам вопрос, Андрей Алексеевич, Вы наведете порядок в своей команде или нет?

Глава: Сергей Владимирович, спасибо за хорошие высказывания, со своей командой разберусь, главное - чтобы результат был в городе, а за результаты, которые я за полтора года, мы со своей командой, с нашей командой сделали, мне стыдиться нечего. И кстати говоря, то что мы в открытую беседуем, многое что можем обсуждать в открытую, это показатель той чуткой власти, которую я пропагандирую, потому что ещё 2 года назад кроме Вас одного Сергей Владимирович, никто власть на место не ставил, не судился, не писал, а уж 10 лет назад тем более все молчали. Сейчас в открытую, посмотрите соц. сети, очень много информации. Вот Вы были один, насколько я помню, а сейчас активистов много, то есть открытая власть. Вы спокойно перекрикиваете и т.д. и т.п. значит с командой внутри себя и те ошибки, особенно в информационном поле, я разберусь и приму меры и Вы их увидите. Работу, которую мы за полтора года сделали, она идёт год за пять в городе. Многие что делается и всё это в основном делается в открытом режиме, пожалуйста. С Вашей идеей полностью солидарны: очистка от валежника, уборка и организация тропиночнодорожной сети. Насчёт освещения надо думать.

Еремеев Сергей Владимирович: я ещё забыл озвучить, Андрей Алексеевич, хотелось знаете последовательно, ну то есть постепенно сделать привлекательным город, а у нас не просто так началось освоение леса, а с программы губернаторской, парки Подмосковья так? Это не совпадение да? Или совпадение?

Глава: у нас есть запрос на который очень много жалоб, вы когда придёте с коллегами в центр муниципального управления, то увидите статистику жалоб, вы увидите какое количество жалоб по Томилинскому и Кузьминскому лесопарку, с точки зрения чистоты, мусора и то что там шашлычники, никто не контролирует это и т.д. и т.п. На субботник никто не выходит, после этого родилось у меня предложение, начать заниматься обустройством этого лесопарка год назад.

Выступила Телкова Ольга: о возобновлении функционирования лыжной трассы и освещения в Томилинском лесопарке, о возможности комфортного благоустройства Томилинского лесопарка с освещением и камерами видео наблюдения.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступила Самарина Ирина: за благоустройство Томилинского лесопарка, включая освещение, дорожно-тропиночные сети, лавочки, но без вырубки деревьев, об обеспечении правопорядка в Томилинском лесопарке после благоустройства.

Глава: вопрос обеспечения правопорядка в Томилинском лесопарке будет прорабатываться совместно с инициативной группой жителей.

Выступил Лаптев Владимир Алексеевич:

Добрый день, товарищи присутствующие. Я историю знаю изначально. В-первую очередь хочу сказать: тот проект, который существует, его надо полностью аннулировать, полностью. Далее, что касается леса: его трогать совершенно не нужно. Нужно его полностью очистить от валежника, сделать просеки, осветить лыжную трассу, взять эту лыжную трассу на баланс, т.к. если мы её не возьмем, значит никакого освещения не будет. Должен быть собственник в лице администрации. Если вы готовы взять - значит берите, буквально с понедельника. Вот сейчас возник вопрос об освещении. Это серьезное дело. Нужно готовить техническую документацию. Это не месяц, не два, не три.

Выкрик из зала: кто будет оплачивать?

Лаптев Владимир Алексеевич: да при чем здесь оплачивать? Дали в бессрочное пользование Набокину, он работает от администрации, от Спорткомплекса Котельники, который находится на балансе администрации, администрация будет оплачивать и финансировать за свой счет. Андрей Алексеевич, ну что Вы, пустой разговор. Берите на баланс. Если не возьмете на баланс - не будет освещения нормального от подстанции, а вы генератором хотели.

Глава: Владимир Алексеевич, возьму, если жители решат, что освещение нужно. Только после этого. А лыжня, я считаю, нужна, она не мешает экологии.

Лаптев В.А.: вот именно, спасибо.

Выступил Тен Константин, житель мкр. Южный:

Здравствуйте, меня зовут Константин, я живу в мкр. Южный. Хотелось бы, чтобы во втором лесу были какие-то площадки ворк-аут, потому что мы занимаемся там, бегаем, а там нет ни одной площадки. Чтобы они были в лесу.

Глава: предложение принимается для общественного обсуждения. Коллеги, площадку ворк-аут мы сделали в мкр. Силикат рядом со стадионом. В этом году мы её осветим, так как там не хватает света и освещения нет совсем. В мкр. Южный мы продумаем где разместить ворк-аут площадку.

Выступила Скорнякова Инна Васильевна:

Здравствуйте, уважаемые жители. Я не знаю, по счастью или по несчастью, последние 12 лет я тоже являюсь жителем города, я хожу гулять в лес регулярно, у меня появился ребенок, я вообще прожила последние 4 года в этом лесу и за эти 4 года я наблюдала, как лес умирает. И нас становится всё больше, строятся всё новые дома, людей становится все больше, а живности становится все меньше. Если в начале мы ещё ходили белок кормить, то сейчас уже не видно кого кормить. Пожалуйста, мое предложение - оставить лес лесом, уберите только валежник и мусор.

Глава: я и сам это предложил, Ваше предложение принимается.

Выступила Гвоздева Марина:

Добрый вечер, Андрей Алексеевич. Я проживаю в частном секторе и на территории недалеко от конечной остановки расположена детская площадка, к нам она единственная и ближайшая. Планируете ли Вы и в какие сроки благоустроить её?

Глава: Если поддержат люди, то сделаем.

Крики из зала: Поддерживаем.

Глава: Я понял. Пожалуйста, записываем всё это.

Выступил Ерченко Денис Владимирович:

Андрей Алексеевич, я один из активистов инициативной группы, которая образовалась 2 декабря - ровно в тот день, когда упало первое дерево и где мы встретили рабочих. Знаете, я вижу выступающих коренных жителей города Котельники. Мы сейчас разговариваем о лыжне, об освещении, о благоустройстве, а о том, что там все завалено валежником и всё умирает - об этом почему-то никто

не говорит? Прежде чем что-то благоустроить, надо навести порядок в лесу. Хотелось бы от Вас услышать: как и на какие средства Вы будете наводить порядок? Есть ли в городе на это средства и как это будет происходить? Мы готовы помочь Вам.

Глава: я же сказал, первое и единственное, что точно надо делать - это убрать валежник в Томилинском лесопарке. В бюджете на 2020 год средств на это не предусмотрено. Мы прошлым летом в Кузьминском лесопарке, несмотря на то, что это тоже не было предусмотрено в бюджете, провели чистку 60 га из 220 га силами учреждений города. Если мы выведем общий знаменатель по Томилинскому лесопарку в течение полутора месяцев - первое, что там нужно делать - это убирать сухостой и валежник, который там давно валяется. Мы внесем уточнение в бюджет и через муниципальное задание начнем эти работы. Я хочу сначала общественные обсуждения всего будущего. Это первое, с чем все согласны. И ещё раз: на счет рубить - никто уже не рубит и рубить никогда не будет, а мусор и валежник нужно убирать. Мы это будем делать однозначно. Я начал с Кузьминского лесопарка, так как было большое количество жалоб. И я начал с того, почему нужно передавать в бессрочное пользование в муниципальное учреждение, как раз для того, чтобы можно было тратить бюджетные средства для вывоза мусора и осуществлять санитарную чистку леса. Нам сейчас принадлежит 37 га, там мы и будем проводить эту работу.

Выступила Елена:

У меня вопрос. Деревья в лесу были спилены. Кто за это ответит? Назовите нам фамилии. Сейчас. Какие люди это сделали и допустили сие преступление? И мы хотим знать, были ли они наказаны в реалиях?

Глава: я не говорил, что было нарушение закона. Я сказал, что это неправильно и признаю свою ошибку, что этого не надо было делать. Есть документы, и в рамках проекта освоения лесов для обустройства лыжни это было возможно. Но я это всё дело приостановил. Ещё раз. Это была работа по организации лыжни в рамках проекта освоения лесов. Здесь должны ответить компетентные органы. Ваши коллеги уже подали заявления в компетентные органы и там уже запрошены все документы, даются пояснения. По итогам я Вас проинформирую.

Выступающий не представился:

Хотелось бы кроме валежника добавить про компенсационную высадку: когда она будет проводиться и в каком количестве?

Глава: Денис Владимирович, мы встретились, так как было основное требование начать и продолжать открытые обсуждения будущего лесопарка, кто что хочет. На эти обращения Вы лично практически ежедневно с моими коллегами общались и на все эти вопросы были даны ответы. Для того, чтобы проводить какие-либо работы на территории лесопарков необходим по закону прошедший

экспертизу проект освоения леса - это необходимый обязательный документ. Он есть и был. В рамках проекта освоения леса необходимый документ - это лесопатологическое обследование, в котором дается оценка каждого дерева в конкретном лесопарке, в рамках которого осуществляется проект освоения лесов: какие больные, какие сухостойные, какие живые, какие вековые и т.д. и т.п. Это два документа. После наличия этих документов можно официально делать лыжню по стандартам, чтобы была освещенная, чтобы были раздевалки. Парковок нет. Что будет делаться дальше в лесу, при наличии нормативных документов, мы будем решать вместе. Или ничего, или как я предлагаю валежник, и вы это поддерживаете, дорожную сеть, несколько волейбольных площадок - и всё. Я сторонник ничего не делать кроме валежника и дорожек. Всё!

Выступил Журавлев Евгений:

Добрый вечер, Андрей Алексеевич. Я житель мкр. Южный, д. 11. У меня такой вопрос: построили дорогу, альтернативный выезд из мкр. Южный. Здорово, жители начали ездить на много лучше. Но у этой дороги нет тротуаров и жители идут по этой дороге пешком. Можно в качестве предложения сделать тротуар вдоль этой дороги без опиловки деревьев?

Глава: хорошо, возможно, рассмотрим предложение.

Выступила: не представилась.

Вот Вы все время говорите я предлагаю вывезти валежник. Но у Вас есть лесопатологическое обследование. К сожалению, ни на один запрос он представлен не был, так же как и проект освоения леса. Но на сайте комитета лесного хозяйства есть акт экспертизы. Там указано, что надо обязательно вывозить валежник и сухостой. Так что это не Ваше предложение. Вы обязаны это делать на основании лесопатологической экспертизы.

Глава: На территории 37 га мы должны приводить этот лес в порядок по этапам и не обязательно за 1 месяц. Десятилетиями они падали и никто этим не занимался. Да, обязан, и сделаю это!

Выступила Логачева Валентина Васильевна, жительница мкр. Южный, д. 6:

Вот Вы предлагаете, по возможности, большую часть леса не трогать, сделать тропинки и освещение, а всю основную массу сконцентрировать в малом лесу. Хочу сказать, как житель и большинство жителей нашего дома и 7 дома, которые находятся близлежащих к этому лесу: Вы представляете, какая у нас там жизнь будет? Когда Вы все развлекательные учреждения разместите у нас на пяточке. Объясню почему. Осенью у вас была встреча между 7 и 5 домами. Вы хотели сделать там площадку и благоустроить территорию. Жители сказали против. Вы без согласия 6 дома втюхали туда площадку ворк-аут. У нас и так большая там баскетбольная площадка. Народ просто одурел, когда Вы начали закатывать газон и делать ещё одну площадку. Мы и так окна не можем открыть

из-за постоянного освещения площадки и потому что постоянно по ночам и вечерам пьют алкоголь и играют в футбол. А вы ещё хотите продлить это вниз, построить амфитеатр с танцевальной площадкой по проекту освоения лесов. Нам это не нужно. Максимум - сделать освещение от остановки и восстановить детскую площадку. Никаких больше развлекаловок. В большом лесу можно сделать тропиночную сеть, и то, это под большим вопросом. Никаких площадок дополнительных в большом лесу делать не надо. Потому что как только вы положите покрытие в этих лесах - лес начнет гибнуть. У нас есть стадион. Пускай занимаются там. Есть площадка ворк-аут. Занимайтесь там. Почему все лезут в лес? Оставьте лес только для прогулок. Вывезти мусор и валежник - да, пожалуйста. Я, как мама, нашла спасение в этом лесу, по городу гулять с коляской невозможно. Если вы туда введете все спортивные и развлекательные площадки, даже мамам больше гулять негде будет. Надеюсь, что жители и мамы меня поддержат, потому что это реально большая проблема для молодых мам с колясками. Не надо возле б дома вблизи домов, где живут люди, которые сейчас уже не могут открыть нормально летом окна, потому что это очень шумно. Мы устали вызывать наряды полиции. Оставьте эту горку зимой, на которой дети катаются.

Глава: предложение принято к рассмотрению.

Выступил житель мкр. Силикат, не представился:

Слушая всех, кто выступает и Вас, в том числе, просто у всех, кто собрался, необходим баланс. Есть такое выражение: лес любит тишину. Мы все с этим согласны. Баланс по поводу размещения площадок, баланс по поводу леса, который не должен превращаться в какую-то аллею, парк, спортивное сооружение. Нужно использовать вещи по назначению. Я каждый день хожу в лес и занимаюсь там и мне этого хватает. И больше всего мне необходима тишина, которая всем необходима. Это должен быть один достойный проект. Кто будет возрождать лес? Уже не слышно птиц в лесу. Хочется чтобы в этом лесу было для всех «Доброе утро».

Булгаков А.А.: проект, который был, не отвечал интересам многих присутствующих здесь. Поэтому мы сейчас будем его заново формировать исходя из мнения жителей.

Выступил Нефедов:

За восстановление леса и приведение его в первоначальный вид. Подчеркиваю необходимость в санитарной чистке леса и вывозе мусора с территории Томилинского лесопарка. Выражаю поддержку за установку камер видео наблюдения на входных группах в Томилинский лесопарк; за установку освещения и дорожно-тропиночных сетей; за установку контейнеров и урн на территории Томилинского лесопарка с вывозом мусора; за восстановление детской площадки и горки на территории 7 га Томилинского лесопарка; за создание лыжной трассы.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступила Асфандиярова Екатерина Ивановна:

Прошу рассмотреть возможность строительства площадок для выгула собак в Томилинском лесопарке.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступил Авилов Александр Анатольевич, житель мкр. Южный, д. 3Б:

По лесу полностью инициатива положительная. Полностью поддерживаем. Мне не понятно ёрничество, если ребенку 12 лет, почему его никуда нельзя отпустить. Нормальная инициатива, лес необходимо расчистить, тропиочная зона необходима. Мне понятно ваше волнение. Я предлагаю сделать освещенную зону. Безопасная среда необходима. Молодежь если требует площадку для ворк-аута - почему нет. Можно без вырубki деревьев сделать её. Для молодежи сделать зону бесплатного Wi-Fi. Тропинки надо делать из современного правильного материала. Нужно чтобы с колясками люди гуляли, молодежь имела свое направление. На 35 га всем найдется место. У меня просьба: на самом деле мы все жители одного города. Мы здесь не ругаться собрались, а выработать единую концепцию. Лыжную трасс обязательно. Сделать компенсационную высадку. Срубили 5, посадите 25 вдоль дороги с расстоянием 3 метра с красивым благоустройством. В рабочей группе должно быть представление 4 сторон: 1) ничего не делать; 2) давайте всё делать; 3) представители молодежи; 4) комитет по физкультуре и спорту. Я прошу как избиратель и житель города - не идти на поводу, а проявлять хладнокровие.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступила Коновалова Ольга Васильевна, жительница мкр. Силикат, д. 27:

Выступала жительница из 6 дома мкр. Южный. Я её поддерживаю. Жители не могут открыть окна из-за этих развлекательных мероприятий. Пожалуйста, отреставрируйте детскую площадку и проведите освещение. По поводу большого леса: в нем исчезают животные, птиц практически нет. У нас большое заселение. Лес завален буреломом. Выступают жители, которым нужно освещение, дорожки, лыжня. Они не ходят в лес.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступила Баркова Светлана Валерьевна:

Прошу о благоустройстве входной группы в Томилинский лесопарк.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступил Рохалин Владимир, ул. Малая Колхозная:

Прошу о внесении дополнения в постановление Главы городского округа Котельники №49-ПГ от 31.01.2020 года, а именно, никакие работы, даже в случае их разрешения со стороны администрации городского округа Котельники, не могут быть начаты ранее, чем через 3 месяца после информационного оповещения населения о планируемых работах.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступила Лучинина Татьяна Васильевна:

За сохранение Томилинского лесопарка в его первоначальном виде, обеспечение компенсационной высадки, санитарной чистки леса и вывоза мусора. Запретить монтаж объектов проката лыж.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступил Зиновкин Павел Александрович:

Почему территория была передана муниципальному учреждению МСОАУ «Спорткомплекс Котельники», а не напрямую администрации? Имеется ли договор аренды? Прошу запретить въезд автомобильного транспорта к береговой линии карьера со стороны СНТ «Горняк» и оборудовать парковочные площадки в СНТ «Горняк».

Глава: договора аренды у муниципального учреждения нет, так как земли переданы муниципалитету в бессрочное пользование. В связи с невозможность поставить данную территорию на баланс, её невозможно передать в бессрочное пользование напрямую Администрации города Котельники.

Предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступила Юрина Екатерина, жительница мкр. Южный, д. 12:

О недобросовестном выполнении своих обязательств со стороны ООО «СтройСоюз» по постройке социальных и досуговых объектов на территории застройки, о высокой циркуляции ветра среди домов мкр. Южный, в следствие чего происходит повал деревьев на пешеходные дорожки вокруг пруда, об обрушении земельной горы со стороны Томилинского лесопарка, об оборудовании лестничного подъема.

Глава: часть леса, где происходит обвал земли, необходимо закреплять за муниципальным учреждением и вести по нему контроль. На данный момент эта территория не принадлежит муниципалитету на правах бессрочного пользования.

Предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступил Дмитрий, житель частного сектора:

Будут ли новые застройки на территории Томилинского лесопарка?

Глава: новых застроек нет и не предвидится.

Выступил Бойков Сергей Сергеевич:

Прошу установить датчики загрязнения воздуха по территории городского округа Котельники.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Глава постановил: Организовать ежедневный сбор предложений с 03.02.2020 по 07.02.2020 со стороны жителей и совместную их проработку по благоустройству Томилинского лесопарка в ДК «Силикат» с 17:00 до 20:00 сотрудниками администрации при участии Совета депутатов и инициативной группы реальных жителей города. Составить график общественных обсуждений с указанием ответственных со стороны администрации и Совета депутатов на каждый день.

Расширить инициативную группу жителей.

Срок: 07.02.2020

Ответственный: Жигалкин С.А., Копыльченко И.А., Яковлев С.В., Майстров О.А.

Выступил Карякин Михаил, житель мкр. Южный, д. 5А:

Обратить внимание на большое количество таксистов, которые заполонили улицы мкр. Южный, производят посадку/высадку пассажиров в неподобающем месте, занимают большое количество мест в парковочных карманах микрорайона.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступила жительница мкр. Силикат, не представилась:

За сохранение леса в его первоначальном виде с санитарной чисткой и вывозом мусора.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступил Чумарин Рамис Фаридович, житель снт. Горняк:

Прошу организовать противопожарные мероприятия в лесу. За обязательный контроль в Томилинском лесопарке для предотвращения пожаров (против разведения открытых костров, против шашлыков). Предлагаю оборудовать специальные зоны для приготовления шашлыка и выгула собак.

Глава: предложение принимается для общественного рассмотрения.

Выступили Извольская Оксана Григорьевна, Бойков Сергей Сергеевич и Анушкевич Екатерина Александровна с показом двух презентаций экологической направленности.

**Глава городского округа
Котельники Московской области**



А.А. Булгаков